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ΠΔΡΙΦΔΡΔΙΑΚΟ ΓΤΜΝΑ΢ΙΟ ΑΓΙΑ΢ ΒΑΡΒΑΡΑ΢                       ΢τολική Υρονιά 2010 – 2011   
 

ΓΡΑΠΣΔ΢ ΑΠΟΛΤΣΗΡΙΔ΢ ΔΞΔΣΑ΢ΔΙ΢  ΙΟΤΝΙΟΤ 2011 
 

ΜΑΘΗΜΑ:  ΦΥΣΙΚΗ 

ΣΑΞΗ: Γ΄                                                     ΒΑΘΜΟ΢:................................................................. 

ΓΙΑΡΚΔΙΑ: 1.30΄ 

ΗΜΔΡΟΜΗΝΙΑ: 6/06/2011                  ΤΠΟΓΡΑΦΗ ΚΑΘΗΓΗΣΗ: ............................................ 

ΟΝΟΜΑΣΔΠΩΝΤΜΟ: …………………………...............…...……..ΣΜΗΜΑ: ……….. ΑΡ.:……… 
 

 

ΟΓΗΓΙΔ΢ 

1. Να γξάθεηε κόλν κε μελάνι τρώματος μπλε. 
2. Γελ επηηξέπεηαη ε ρξήζε δηνξζσηηθνύ πγξνύ. 
3. Σηε ιύζε ησλ αζθήζεσλ λα ρξεζηκνπνηείηε ηνλ τύπο. 
4. Τν εμεηαζηηθό δνθίκην απνηειείηαη από οκτώ ζειίδεο θαη ρσξίδεηαη ζε ηξία κέξε, Α, Β, Γ, 

ζηα νπνία αληηζηνηρνύλ ζπλνιηθά 40 κνλάδεο. 
5. Η επιτάτσνση της βαρύτητας στη γη είλαη: g=10m/s2. 

 
ΜΔΡΟ΢ Α: Απνηειείηαη από ηέζζεξηο (4) εξσηήζεηο.  
                   Κάζε εξώηεζε βαζκνινγείηαη κε δπόκηζη (2,5) κνλάδεο. 
                   Να απαντήσετε σε όλες τις ερωτήσεις. 
   
1. (α) Σε κηα επηθάλεηα αζθείηαη πίεζε ίζε κε 45Pa. Να εμεγήζεηε ηη ζεκαίλεη απηό.             (β.1) 

....................................................................................................................................................... 

.......................................................................................................................................................  

.......................................................................................................................................................  

 
(β) Να εμεγήζεηε γηαηί έλα αθνληζκέλν καραίξη θόβεη θαιύηεξα.                                         (β.1,5) 
....................................................................................................................................................... 

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................  

.......................................................................................................................................................  
 
 
2.  (α) Τη νλνκάδνπκε ζπληζηακέλε δύλακε;                                                                          (β.1) 
.......................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................... 
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(β) Να ζρεδηάζεηε θαη λα βξείηε ηα ραξαθηεξηζηηθά (κέηξν, δηεύζπλζε, θνξά) ηεο ζπληζηακέλεο 

δύλακεο ησλ δπλάκεσλ F1, F2 θαη F3.                                                                                 (β.1,5) 

Οη δπλάκεηο είλαη ζρεδηαζκέλεο ππό θιίκαθα: 1cm = 4N.                                                    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. (α) Να δηαηππώζεηε ην Γεύηεξν Νόκν ηνπ Newton (Νεύησλα).                                         (β.1)  
.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................  

 
(β) Έλα θνξηεγό θαη έλα κηθξό επηβαηηθό απηνθίλεην ζπγθξνύνληαη κεηαμύ ηνπο. Πνην από ηα 
δύν νρήκαηα ζα απνθηήζεη κεγαιύηεξε επηηάρπλζε; Να δηθαηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο.                    
                                                                                                                                            (β.1,5) 
.....................................................................................

.....................................................................................

.....................................................................................

.....................................................................................

.....................................................................................

.....................................................................................

..................................................................................... 

 
4. Να ζρεδηάζεηε, λα ζπκβνιίζεηε θαη λα νλνκάζεηε όιεο ηηο δπλάκεηο πνπ αζθνύληαη ζην 
ζώκα ΢.                                                                                                                               (β.2,5)  
 

F1= 

F2= F3= 

΢ 

΢ 

(α) (β) 
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ΜΔΡΟ΢ Β: Απνηειείηαη από ηέζζεξηο (4) εξσηήζεηο.  
                   Κάζε εξώηεζε βαζκνινγείηαη κε έμη (6) κνλάδεο. 
                   Να απαντήσετε στις τρεις (3) από τις τέσσερις (4) ερωτήσεις. 
 
1. (α) Τη νλνκάδνπκε Δπζύγξακκε Οκαιά Δπηηαρπλόκελε Κίλεζε;                                    (β.1,5)                                                                 
.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................... 

 
(β) Η θίλεζε δύν ζσκάησλ Α θαη Β, πνπ θηλνύληαη ζε επζύγξακκε ηξνρηά, απεηθνλίδεηαη ζηελ 
πην θάησ γξαθηθή παξάζηαζε. Υρησιμοποιώντας τη γραυική παράσταση λα απαληήζεηε 
ζε όια ηα εξσηήκαηα. 
 

  
(i) Να ζπκπιεξώζεηε ηνλ πην θάησ πίλαθα.  
                                                            (β.1,5) 

t (s) UA (m/s) UB (m/s) 

10   

25 -----  

 
(ii) Να ππνινγίζεηε ηελ επηηάρπλζε ηνπ 
ζώκαηνο Β.                                         (β.1,5) 
 

 
 
(iii) Αλ γλσξίδεηε όηη ε κάδα ηνπ ζώκαηνο Β είλαη 8kg, λα ππνινγίζεηε ηε ζπληζηακέλε ησλ 
δπλάκεσλ πνπ αζθνύληαη ζην ζώκα Β.                                                                              (β.1,5) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2. (α) Τη είλαη ην βάξνο; Πνην είλαη ην όξγαλν θαη πνηα ε κνλάδα κέηξεζήο ηνπ;                (β.1,5)                                                                 
.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................... 
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(β) Έλα θέξκα θαη έλα θηεξό αθήλνληαη λα πέζνπλ από ην ίδην ύςνο. 
(i) Πνην από ηα δύν ζώκαηα ζα θηάζεη πξώην ζην έδαθνο; Να δηθαηνινγήζεηε ηελ απάληεζή 
ζαο.                                                                                                                                     (β.1,5) 
.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................... 

 
(ii) Αθνινύζσο ηα δύν ζώκαηα ηνπνζεηνύληαη ζε ζάιακν θελνύ, όπσο θαίλεηαη ζην πην θάησ 
ζρήκα. Τα δύν ζώκαηα αθήλνληαη θαη πάιη λα πέζνπλ από ην ίδην ύςνο. Πνην από ηα δύν 
ζώκαηα ζα θηάζεη πξώην ζην έδαθνο; Να δηθαηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο.                 (β.1,5) 

 

..........................................................................................

..........................................................................................

..........................................................................................

..........................................................................................

..........................................................................................

.......................................................................................... 

 
(iii) Αλ ην θέξκα ρξεηάζηεθε 0.3s γηα λα θηάζεη ζην έδαθνο, λα ππνινγίζεηε ην ύςνο από ην 
νπνίν αθέζεθε λα πέζεη.                                                                                                     (β.1,5) 
 
 
 
 
 
 
 
3. (α)  Τη είλαη ε πδξνζηαηηθή πίεζε; Πνην είλαη ην όξγαλν θαη πνηα ε κνλάδα κέηξεζήο ηεο;  
                                                                                                                                            (β.1,5) 
....................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................... 

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................  

 
(β) Σην δηπιαλό ζρήκα θαίλεηαη έλα δνρείν πνπ 
πεξηέρεη ιάδη θαη είλαη ηνπνζεηεκέλν ζε έλα 
πάγθν.  
(i) Να ηνπνζεηήζεηε ηα ζεκεία Α, Β, Γ ζηε 
ζσζηή ζεηξά μεθηλώληαο από ην ζεκείν κε ηε 
κεγαιύηεξε πδξνζηαηηθή πίεζε θαη 
θαηαιήγνληαο ζην ζεκείν κε ηε κηθξόηεξε 
πδξνζηαηηθή πίεζε.                                   (β.1,5) 
.............................................................................

............................................................................. 
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(ii) Μία κεκβξάλε, εκβαδνύ 0.1m2, ηνπνζεηείηαη ζε βάζνο 20cm, κέζα ζην δνρείν κε ην ιάδη. 
Αλ γλσξίδεηε όηη ε ππθλόηεηα ηνπ ιαδηνύ είλαη dιαδηνύ=800kg/m3, λα βξείηε ηελ πίεζε πνπ αζθεί 
ην ιάδη ζηε κεκβξάλε.                                                                                                         (β.1,5) 
 
 
 
 
 
 
(iii) Να ππνινγίζεηε ηε δύλακε πνπ αζθεί ην ιάδη ζηελ πην πάλσ κεκβξάλε.                   (β.1,5) 
 
 
 
 
4.(α) Να γξάςεηε ηξεηο (3) δηαθνξέο αλάκεζα ζηε κεηαηόπηζε θαη ην δηάζηεκα.                (β.1,5)                                                                 
.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................... 

 
(β) Σην πην θάησ ζρήκα θαίλνληαη νη δηαδνρηθέο ζέζεηο Α–Β–Γ ελόο απηνθηλήηνπ, ζε δηάθνξεο 
ρξνληθέο ζηηγκέο. Αθνύ βαζκνινγήζεηε ηνλ άμνλα λα απαληήζεηε ζηα πην θάησ εξσηήκαηα: 

 
                                                                                  
                                                                                   

 
 
 
 
 
 
(i) Να ππνινγίζεηε ην δηάζηεκα (απόζηαζε) πνπ δηάλπζε ην απηνθίλεην.                             (β.1) 
 
 
 
 
(ii) Να ζρεδηάζεηε θαη λα ππνινγίζεηε ηε κεηαηόπηζε ηνπ απηνθηλήηνπ.                                (β.2) 
 
 
 
 
 
 
(iii) Να ππνινγίζεηε ηε κέζε ηαρύηεηα ηνπ απηνθηλήηνπ θαηά ηε δηαδξνκή Α – Β.              (β.1,5) 
 

 

 

 

 x (km) 

-30 0 +30 

A Β Γ 

0h 2h 3h 
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ΜΔΡΟ΢ Γ: Απνηειείηαη από δύν (2) εξσηήζεηο.  
                  Κάζε εξώηεζε βαζκνινγείηαη κε δώδεθα (12) κνλάδεο. 
                  Να απαντήσετε μόνο στη μία (1) ερώτηση. 
 
1. (α) Έλα ζώκα κάδαο 3kg, μεθηλώληαο από ηελ 
εξεκία, αξρίδεη λα θαηεβαίλεη θαηά κήθνο ελόο 
θεθιηκέλνπ επηπέδνπ κε ζηαζεξή ηαρύηεηα 5m/s.  
  
(i) Αλ δηαηεξήζεη ζηαζεξή ηελ πην πάλσ ηαρύηεηα, 
πόζε απόζηαζε ζα δηαλύζεη ζε 30s;                  (β.1) 
 
 
 
 
 
 
 
(ii) Αλ δηαηεξήζεη ζηαζεξή ηελ πην πάλσ ηαρύηεηα, πόζε είλαη ε ζπληζηακέλε ησλ δπλάκεσλ 
πνπ αζθνύληαη ζην ζώκα; Να δηθαηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο.                                        (β.2) 
.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................... 

 
 
(β) Πην θάησ δίλεηαη ε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο ηαρύηεηαο ζε ζπλάξηεζε κε ην ρξόλν, γηα ηελ 
επζύγξακκε θίλεζε ελόο ζώκαηνο.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 
(i) Να γξάςεηε ηη είδνπο θίλεζε εθηειεί ην ζώκα ζηηο πην θάησ πεξηνρέο.                             (β.3) 

ΑΒ: ….……………………............................ 

ΒΓ: ….………………………........................ 

ΓΓ: ………………….................................... 
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(ii) Να βξείηε ηελ απόζηαζε πνπ δηάλπζε ην ζώκα από ηα 0s κέρξη ηα 60s.                        (β.3) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(iii) Να βξείηε ηελ επηηάρπλζε ηνπ ζώκαηνο ζε όια ηα ηκήκαηα ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο. 
                                                                                                                                               (β.3)  
 
 
 
 
 
 
   
 
2. (α) Να εμεγήζεηε γηαηί ν θσπειάηεο πξνρσξεί κε ηε βάξθα ηνπ πξνο ηα εκπξόο, ελώ 
ζπξώρλεη ην λεξό πξνο ηα πίζσ.                                                                                           (β.2)                                                                 
.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................... 

 
(β) Έλαο νδεγόο καδί κε ην απηνθίλεηό ηνπ έρνπλ ζπλνιηθή κάδα 900kg. Ο νδεγόο θηλείηαη, ζε 
έλα άγλσζην γηα απηό δξόκν, κε ζηαζεξή ηαρύηεηα 20m/s. Ξαθληθά ν νδεγόο βιέπεη κπξνζηά 
ηνπ θώηα ηξνραίαο, νπόηε παηάεη ηα θξέλα. Δπηπρώο, κέζα ζε 5s, ν νδεγόο θαηαθέξλεη ηειηθά 
λα ζηακαηήζεη ζην θόθθηλν θαλάξη.  
  
(i) Να ππνινγίζεηε ηελ επηηάρπλζε ηνπ απηνθηλήηνπ θαηά ηε δηάξθεηα ηνπ θξελαξίζκαηνο;  (β.3) 
 
 
 
 
 
 
 
(ii) Πόζν είλαη ην κέηξν ηεο ζπληζηακέλεο ησλ δπλάκεσλ πνπ αζθνύληαη ζην απηνθίλεην θαηά 
ηε δηάξθεηα ηνπ θξελαξίζκαηνο;                                                                                             (β.2) 
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(iii) Να θαηαζθεπάζεηε ηε γξαθηθή παξάζηαζε ηαρύηεηαο – ρξόλνπ ηνπ απηνθηλήηνπ, από ηε 
ζηηγκή πνπ ν νδεγόο εθάξκνζε ηα θξέλα κέρξη ηε ζηηγκή πνπ ζηακάηεζε ζηα θώηα ηξνραίαο. 
                                                                                                                                               (β.3)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(iv) Με ηε βνήζεηα ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο πνπ θαηαζθεπάζαηε, λα ππνινγίζεηε ηελ 
απόζηαζε πνπ δηέλπζε ην απηνθίλεην από ηε ζηηγκή πνπ ν νδεγόο εθάξκνζε ηα θξέλα κέρξη 
ηε ζηηγκή πνπ ζηακάηεζε ζηα θώηα ηξνραίαο.                                                                      (β.2)  
   
 
 
 
 
 
 
 

t (s)

U (m/s)

0 


